
KALITIM

1  AaBb X AaBb şeklindeki çaprazlanmadan 256 oğul birey oluşmuştur. ab fenotipindeki bireyler oluştuktan kısa bir süre sonra ölmektedir. Bireylerin kaçı sağlıklı olur?

A) 32 B) 64 C) 128 D) 192 E) 240

2 2) Bir karakter üzerinde A, B, C, D, E şeklinde beş alel gen etkili ise bu karakter bakımından bu canlı grubunda kaç farklı genotipe rastlanır?

A) 4 B) 5 C) 8 D) 10 E) 15

3  Kan grubu AoRr olan bir anne ile kan grubu BORr olan bir babanın OORr genotipinde çocuklarının olma olasılığı nedir?

A) B) C) D) E) 

4  HhBbeeAa X HhBbEeAa genotipli bireylerin çaprazlanmasından oluşacak bireyler kaç farklı genotipte olabilir?

A) 16 B) 54 C) 27 D) 11 E) 4

5  AaBbDd X AaBBDd genotipindeki bireylerin çaprazlanmasından AaBBdd genotipindeki bireylerin oluşma olasılığı nedir?

A) 1/4      B)1/8       C)1/16        D)1/32       E)1/20 

6  Aynı genetik yapıya çevre koşullarının etkisi, en iyi şekilde aşağıdakilerden hangisinde incelenir?

A)Çok alellikle

B)Çift yumurta ikizlerinde

C)Eksik baskınlıkla

D)Tek yumurta ikizlerinde

E)Dominant esesif karakterlerde

7  aaBbDdEE X AaBbddEe genotipli bireylerin çaprazlanmasından aaBbDdEE genotipinde bireylerin oluşması olasılığı nedir?
A) 1/4      B)1/8       C)1/16        D)1/32       E)1/2

I.AabbDd X aaBBdd

II.AaBbDd X aaBBdd

III.AaBbDd X aabbdd

IV.AaBbDd X AABBDD

Yukarıda genotipleri verilen canlı gruplarının hangileri arasındaki eşlendirmeler kontrol çaprazlanması (= Geri çaprazlama) olarak kabul edilebilir? (Genler bağımsızdır.)

A) I, III ve IV B) I, II, III, IV     C) II ve III D) I, II ve III   E) I ve III

8  Aşağıdaki çaprazlamaların hangisinde 27:9:9:9:3:3:3:1 şeklinde fenotipik ayrışım oranı gerçekleşir?

A)AaBbDd X AaBbDd

B)AaBb X AaBb

C)AABbdd X AaBBDd

D)AaBB X AABb

E)AaBbDd X aaBbDd

9  Kan grubu AB Rh(+) olan bir annenin çocuğunun genotipi aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) A Rh-      B) AB Rh+     C) B Rh+    D) O Rh+     E) A Rh+

 Genotipleri A0Rr ve B0Rr olan bir anne babanın 1. çocukları kız ve AB Rh+, 2. çocukları ise kız 0 Rh+ kan grubundandır.

Bu ailenin 3. çocuğunun erkek ve ABRr genotipinde olma olasılığı nedir?

A)     B)     C)     D)      E) 

10  Hem A hem B aglütinojeni taşıyan bir annenin çocuğu AB kan grubundandır.

Babanın AB kan grubundan olma olasılığı nedir?

A) 1/2      B)1/4       C)1/8        D)1/16       E)1/32

11- Hem A hem B aglütinojeni taşıyan bir annenin çocuğu AB kan grubundandır. 

Babanın AB kan grubundan olma olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/3         D) 1          E) 3/4
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12 Bir karakter üzerinde A, B, C, D, E şeklinde beş alel gen etkili ise bu 

karakter bakımından bu canlı grubunda kaç farklı genotipe rastlanır?

A) 4      B) 5       C) 8       D) 10       E) 15

13 Kan grubu A0 Rr olan bir anne ile kan grubu BO Rr olan bir babanın

OO Rr genotipinde çocuklarının olma olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/8         D) 1/16          E) 1/32

14 HhBbeeAa X HhBbEeAa genotipli bireylerin çaprazlanmasından 

oluşacak bireyler kaç farklı genotipte olabilir?

A) 16         B) 54            C) 27          D) 11          E) 4

15 AaBbDd X AaBBDd genotipindeki bireylerin çaprazlanmasından 

AaBBdd genotipindeki bireylerin oluşma olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/8         D) 1/16          E) 1/32

16 aaBbDdEE X AaBbddEe genotipli bireylerin çaprazlanmasından 

aaBbDdEE genotipinde bireylerin oluşması olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/8         D) 1/16          E) 1/32

17 I. AabbDd X aaBBdd      II. AaBbDd X aaBBdd       III. AaBbDd X aabbdd      

IV. AaBbDd X AABBDD

Yukarıda genotipleri verilen canlı gruplarının hangileri  arasındaki 

eşlendirmeler kontrol çaprazlanması (= Geri çaprazlama)  olarak 

kabul edilebilir?  (Genler bağımsızdır.)

A) I, III ve IV        B) I, II, III, IV       C) II ve III        D) I, II ve III        E)  I ve III

18 Aşağıdaki çaprazlamaların hangisinde 27:9:9:9:3:3:3:1 şeklinde fenotipik 

ayrışım oranı gerçekleşir?

A) AaBbDd X AaBbDd       B) AaBb X AaBb       C) AABbdd X AaBBDd       

D) AaBB X AABb      E) AaBbDd X aaBbDd

19 Kan grubu AB Rh(+) olan bir annenin çocuğunun genotipi aşağıdakilerden 

hangisi olamaz?

A) A Rh-         B) AB Rh+           C) B Rh+         D) O Rh+        E) A Rh+

20 Genotipleri A0Rr ve B0Rr olan bir anne babanın 1. çocukları kız ve AB Rh+,

2. çocukları ise kız 0 Rh+ kan grubundandır.

Bu ailenin 3. çocuğunun erkek ve AB Rr genotipinde olma olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/8         D) 1/16          E) 1/64

21 Uzun yıllar sadece kendi aralarında gen alışverişinde bulunmuş ırklar,

zayıf ırklardır. Bu durum aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?

A) Zararlı resesif genlerin homozigot olarak ortaya çıkması      

B) Çevre direncinin artması         C) Zararlı modifikasyonların oluşumu     

D) Zararlı genlerin dominant hale gelişi   E) Çeşitliliğin azalması

22 AabbDdEeXY genotipindeki bir canlıdan abdeY gametinin oluşma ihti-

mali nedir?

a) 1/4       b) 1/6     c) 1/8     d) 1/16     e) 1/32

23 Dört çocuklu bir ailede çocuklardan üçünün kız birinin erkek olma ihtimali 

aşağıdakilerden hangisidir?

a) 1/2       b) 1/3     c) 1/4    d) 3/4     e) 3/8
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24 Yuvarlak bezelyelerin çaprazlanmasından buruşuk bezelyeler açığa 

çıkıyorsa, bu olay aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

a) Mutasyonla       b) Modifikasyonla     c) Resesif genlerle    

d) Eksik baskınlıkla     e) Doğal seleksiyonla

25 Dd x Dd çaprazlanmasından oluşacak oğul bireyler arasında kaç çeşit 

genotip görülebilir?

a) 1       b) 2     c) 3    d) 4     e) 5

26 Aşağıda genotipi verilen canlılardan hangisi arı döldür?

a) Aa       b) aaBbCc     c) AaBb    d) AAbbCc     e) AABBCC

27 I. Saf döl           II. Melez döl          III. Homozigot karakter

Bir hücrede homolog kromozomlar üzerinde yer alan alel genlerin 

birbirinden farklılık göstermesi verilenlerden hangileri ile açıklanabilir?

a) Yalnız I       b) Yalnız II     c) I ve II    d) II ve III     e) I, II ve III

28 AaDdkkNn genotipli bir canlı, mendel kurallarına göre, aşağıdaki gamet

 çeşitlerinden hangsini oluşturamaz?

a) ADkN       b) adkn     c) aDKN    d) ADkn     e) aDkN

29 İki karakter açısından fenotipinde baskın özellik taşıyan diploid bir 

canlının sadece bu karakterler açısından homoziğot genotipte olma

 ihtimali nedir?

a) 1/2       b) 1/4     c) 1     d) 1/8    e) 1/16

30 Bir karakter yönünden heterozigot olan iki bireyin eşleşmesi sonucu 

200 yeni birey oluşuyor. Bu 200 yeni bireyden kaç tanesi baskın karakter 

gösterebilir?

a) 50       b) 100     c) 150    d) 200     e) 0

31 AaBb genotipindeki iki bireyin çaprazlanması ile oluşan yavru dölde kaç 

çeşit fenotip oluşabilir?

a) 1       b) 2     c) 4    d) 9     e) 16

32 Homozigot baskın ve homozigot çekinik karakterlerin çaprazlanması 

sonucu oluşan oğul bireylerde baskın özelliğin ortaya çıkma ihtimali nedir?

a) 1/1       b) 1/2     c) 1/3     d) 3/4    e) 1/4

33 İki bezelye bitkisinin döllenmesiyle oluşan 1000 tohumdan 504 tanesi 

baskın 496 tanesi çekinik karakterli olduğuna göre, döllenen 

bezelyelerin genotipleri aşağıdakilerden hangisidir?

a) BB x BB       b) Bb x bb     c) Bb x Bb    d) BB x Bb     e) bb x bb

34 Homozigot düzgün sarı tohumlu bezelyeler ile buruşuk yeşil tohumlu 

bezelyelerin çaprazlanmasından elde edilecek F2 dölünün fenotipik 

ayrışım oranı nedir?

a) 9:9:9:9:3:3:3:3       b) 9:3:3:1      c) 12:3:1    d) 9:7     e) 3:1

35 Heterozigot kısa tüylü bir fare ile aynı genotipte bir başka farenin 

çaprazlanmasından oluşacak dört fareden tamamının uzun tüylü 

olma ihtimali nedir?

a) 1/4       b) 3/4     c) 1/64     d) 1/256    e) 81/256

36 Mendelin bağımsız dağılım kuralı,
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I. Aynı kromozom üzerindeki genler    II.Farklı kromozom üzerindeki genler     

III. Gonozom üzerindeki genler

Verilenlerden hangileri için geçerlidir?

a) Yalnız I       b) Yalnız II     c) Yalnız III    d) I ve II     e) II ve III

37 Bir tarladan elde edilen bezelyelerden 300 tanesi sarı, 100 tanesi yeşildir. 

Oluşan bezelyelerin çaprazlanmasında kullanılan bezelyelerin genotipi 

nedir?

a) BB x BB       b) Bb x bb     c) Bb x Bb    d) BB x Bb     e) bb x bb

38 Anne ve babada görülmeyen bir özelliğin ailenin bazı çocuklarında ortaya 

çıkması;

I. Homoziğot olması        II.Eşeye bağlı olması        III. Çekinik olması

gibi etkenlerden hangileri kesin olarak açıklar?

a) Yalnız I       b) Yalnız II     c) Yalnız III    d) I ve II     e) II ve III

39 İki karakter için hibrid olan bir birey genotip olarak benzer olan bir bireyle 

çaprazlanırsa iki karakter bakımındanda çekinik özellikte olan bireylerin 

oluşma ihtimali nedir?

a) 1/4       b) 3/4     c) 1/16     d) 1/64    e) 1/256

40 Heterozigot kahverengi gözlü bir erkekle, kendisiyle aynı genotipte bir 

kadının 4 çocuğunun hepsininde kahverengi gözlü olma olasılığı nedir? 

(Kahverengi göz geni yeşil göz rengine baskındır.)

A) 81/256       B) 1/64     C) 1/16     D) 1/4     E) 1/3

41 Fenotipinde baskın olarak bilinen bir özelliğin homozigot  ya da 

heterozigot genleri taşıdığını anlayabilmek için,

I. Homozigot baskın (AA)    II. Heterozigot baskın (Aa)      

III. Homozigot çekinik (aa)

verilenlerden hangisi ile çaprazlanması gerekir?

A) Yalnız I    B) Yalnız II    C) Yalnız III   D) I ve III    E) II ve III

42 Siyah gözlü bir kadınla, siyah gözlü bir erkek evleniyor.   Çocuklar 1/4 

oranında mavi gözlü doğduğuna göre; anne, baba ve diğer üç çocuğun 

genotipi nasıl olmalıdır? (Siyah göz rengi, mavi göz rengine baskındır.)

Anne Baba Çocuklar

A) Aa Aa AA

B) Aa aa Aa

C) Bilinemez AA Bilinemez

D) Aa Aa Bilinemez

E) Aa Aa Aa

43 AaBbCc              X              aaBbCc

Annesi ve babasının genotipi yukarıda verildiği gibi olan bir bireyin 

fenotipinin aBc olma ihtimali ne olmalıdır?

A) 1/2       B) 3/4        C) 3/16       D) 1/32         E) 3/32

44 Yanda verilen soyağacı at 

yetiştiriciliğinin yapıldığı 

bir çiftliğe aittir.

Hangi nolu bireylerde yapılacak 

doku naklinde en az uyum 

sağlanır?

A) 1 – 2      B) 1 – 7       C) 8 – 12     

D) 5 – 13      E) 7 – 10
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45 Şekildeki soyağacında taralı bireyler sarı 

saçlıdır. Siyah saçlı bireylerin genotipi 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

(A → siyah, a → sarı)

1 2 3 4

A)  Aa        Aa       Saptanamaz     Aa

B)  Aa AA       Aa AA

C)  AA Aa       Saptanamaz     Saptanamaz     

A)  Aa        Aa        Aa  Aa        

D)  Aa Aa Aa Aa

E)  AA AA Saptanamaz     Aa

46 Yanda verilen soy ağacı bir

kümese aittir. 

Numaralandırılmış bireylerden 

hangilerinde akrabalık derecesi 

en uzaktır?

A) 1 – 16       B) 1 – 4       C) 5 – 6     

 D) 1 – 15       E) 7 – 16

47 Yandaki soy ağacında taralı 

bireyler beyaz tenlidir.

Esmer tenli bireylerden hangi-

lerinin genotipi saptanamaz?

(Esmer ten, beyaz tene baskın.)

A) Yalnız 6   B) 5 ve 6  C) 3, 5 ve 6     

 D) 6 ve 8       E) 5, 6 ve 8

48  Yanda verilen şekil değerlendirildiğinde,

I. AbD gametinin gelebilmesi için krosing-over olayı 

gerçekleşmelidir.

II. Normal şartlarda dört çeşit gamet meydana getirilir.     

III. abd gametinin oluşumu 1/16 dır.

yargılarından hangilerine ulaşılamaz?

A) Yalnız I     B) Yalnız II    C) Yalnız III    D) I ve III     E) II ve III

49 KkMmHh bağlı genlerdir. % 16 oranında krossingover gerçekleştiği 

düşünülürse kmh ve kmH gametinin gelme oranı ne olur?

     kmh kmH

A) % 46 %4

B) % 3 %44

C) % 44 %3

D) % 48 %2

E) % 88 %12

50 Bir araştırmacı heterozigot sarı bezelyeler ile yeşil bezelyeleri çaprazlı-

yor. F1 dölünde elde edilen bezelyelerin fenotip çeşidi ile genotip oranı 

aşağıdakilerden hangisi gibi olur?
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Fenotip Çeşidi Genotip Oranı

A)  0 1

B)  1 1;1

C)  2 1;1

D)  2 3;1

E)  2 1;2;1

51 Üç özellik (karakter) bakımından melez olan erkekle, aynı özellikleri 

taşıyan ancak bu karakterlerin ikisi bakımından melez olan bir kadın 

evlenmiştir. Bu evlilikten doğacak çocukların fenotip ve genotip çeşitleri 

hangi seçenekte verilmiştir?

     Fenotip Genotip

A)  2 4

B)  4 18

C)  8 32

D) 18 4

E)  4 8

52 AaBbKkMMNnPp bireyi,

a) Gamet çeşidi sayısı      b) aBkMnP gametinin oluşma ihtimali

için verilen seçeneklerden hangisi doğrudur?

      a b

A)  16          0,03125

B)  32          0,03125

C)  8          1/8

D) 64        0,03125

E)  32      0,0625

53 Kan grubu ve Rh faktörü bakımından heterozigot A Rh(+) bir kadın, 

O Rh(–) bir erkekle ile evleniyor. Doğacak çocukları aşağıda verilen kan 

gruplarından hangisine sahip olamaz?

A) A Rh(+)        B) O Rh(–)         C) A Rh(–)       D) O Rh(+)        E) AB Rh(+)

54

Yukardaki tabloda K, L, M ve N kan gruplarına ait bazı bilgiler 

verilmiştir.

Buna göre K, L, M ve N hangi seçenekte doğru gösterilmiştir?

     K L M N

A) AB 0 B A

B) O B AB A

C) O AB B A

D) AB 0 A B

E) A AB 0 B

55 Alyuvarlarında antijen bulundurmayan bir bebeğin babası, 

alyuvarlarında sadece A antijenlerini taşıyorsa, bu bebeğin annesinin 

B antijenleri taşıma ihtimali nedir?

A) 1/2       B) 1/3        C) 1/4          D) 3/4        E) 3/2

56 Yandaki soy ağacında, bir özelliği fenoti-

pinde gösteren bireyler taralı olarak 
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gösterilmiştir. Soy ağacındaki bilgilere

göre, bu özellik için;

I. Kesinlikle Y kromozomunda aktarılmıştır.

II. Hem otozomal hem de cinsiyete bağlı aktarılmış olabilir.

III. 7 nolu dişi bu özelliği fenotipinde gösteren bir erkekle evlenirse, 

aynı özelliği fenotipinde gösteren kız çocuklar doğamaz.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I       B) Yalnız II       C) Yalnız III      D) I ve II       E) I ve III

57 Yanda verilen üreme ana hücresi %10 

oranında Em içeren gamet oluşturuyorsa, 

em gametini oluşturma oranı kaçtır?

A) %10       B) %30          C) %40        D) %60 

E) %90

58 Altta soyağacında verilmiş olan kalıtsal bir özelliğin döllere göre ortaya 

çıkışına bakarak aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Otozomal genlere bağlı başat bir özelliktir

B) Otozomal genlere bağlı çekinik bir özelliktir

C) X kromozomlarına bağlı başat bir özelliktir

D) X kromozomlarına bağlı çekinik bir özelliktir

E) Y kromozomuna bağlı bir özelliktir

Ders Öğretmeni

               Erol ÖĞÜT
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 AaBb X AaBb şeklindeki çaprazlanmadan 256 oğul birey oluşmuştur. ab fenotipindeki bireyler oluştuktan kısa bir süre sonra ölmektedir. Bireylerin kaçı sağlıklı olur?

2) Bir karakter üzerinde A, B, C, D, E şeklinde beş alel gen etkili ise bu karakter bakımından bu canlı grubunda kaç farklı genotipe rastlanır?

 Kan grubu AoRr olan bir anne ile kan grubu BORr olan bir babanın OORr genotipinde çocuklarının olma olasılığı nedir?

 HhBbeeAa X HhBbEeAa genotipli bireylerin çaprazlanmasından oluşacak bireyler kaç farklı genotipte olabilir?

 AaBbDd X AaBBDd genotipindeki bireylerin çaprazlanmasından AaBBdd genotipindeki bireylerin oluşma olasılığı nedir?

A) 1/4      B)1/8       C)1/16        D)1/32       E)1/20 

 Aynı genetik yapıya çevre koşullarının etkisi, en iyi şekilde aşağıdakilerden hangisinde incelenir?

 aaBbDdEE X AaBbddEe genotipli bireylerin çaprazlanmasından aaBbDdEE genotipinde bireylerin oluşması olasılığı nedir?
A) 1/4      B)1/8       C)1/16        D)1/32       E)1/2

Yukarıda genotipleri verilen canlı gruplarının hangileri arasındaki eşlendirmeler kontrol çaprazlanması (= Geri çaprazlama) olarak kabul edilebilir? (Genler bağımsızdır.)

A) I, III ve IV B) I, II, III, IV     C) II ve III D) I, II ve III   E) I ve III

 Aşağıdaki çaprazlamaların hangisinde 27:9:9:9:3:3:3:1 şeklinde fenotipik ayrışım oranı gerçekleşir?

 Kan grubu AB Rh(+) olan bir annenin çocuğunun genotipi aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) A Rh-      B) AB Rh+     C) B Rh+    D) O Rh+     E) A Rh+

 Genotipleri A0Rr ve B0Rr olan bir anne babanın 1. çocukları kız ve AB Rh+, 2. çocukları ise kız 0 Rh+ kan grubundandır.

Bu ailenin 3. çocuğunun erkek ve ABRr genotipinde olma olasılığı nedir?

 Hem A hem B aglütinojeni taşıyan bir annenin çocuğu AB kan grubundandır.

Babanın AB kan grubundan olma olasılığı nedir?

A) 1/2      B)1/4       C)1/8        D)1/16       E)1/32

Hem A hem B aglütinojeni taşıyan bir annenin çocuğu AB kan grubundandır. 

Babanın AB kan grubundan olma olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/3         D) 1          E) 3/4
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Bir karakter üzerinde A, B, C, D, E şeklinde beş alel gen etkili ise bu 

karakter bakımından bu canlı grubunda kaç farklı genotipe rastlanır?

Kan grubu A0 Rr olan bir anne ile kan grubu BO Rr olan bir babanın

OO Rr genotipinde çocuklarının olma olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/8         D) 1/16          E) 1/32

HhBbeeAa X HhBbEeAa genotipli bireylerin çaprazlanmasından 

A) 16         B) 54            C) 27          D) 11          E) 4

AaBbDd X AaBBDd genotipindeki bireylerin çaprazlanmasından 

AaBBdd genotipindeki bireylerin oluşma olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/8         D) 1/16          E) 1/32

aaBbDdEE X AaBbddEe genotipli bireylerin çaprazlanmasından 

aaBbDdEE genotipinde bireylerin oluşması olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/8         D) 1/16          E) 1/32

I. AabbDd X aaBBdd      II. AaBbDd X aaBBdd       III. AaBbDd X aabbdd      

Yukarıda genotipleri verilen canlı gruplarının hangileri  arasındaki 

eşlendirmeler kontrol çaprazlanması (= Geri çaprazlama)  olarak 

A) I, III ve IV        B) I, II, III, IV       C) II ve III        D) I, II ve III        E)  I ve III

Aşağıdaki çaprazlamaların hangisinde 27:9:9:9:3:3:3:1 şeklinde fenotipik 

A) AaBbDd X AaBbDd       B) AaBb X AaBb       C) AABbdd X AaBBDd       

Kan grubu AB Rh(+) olan bir annenin çocuğunun genotipi aşağıdakilerden 

A) A Rh-         B) AB Rh+           C) B Rh+         D) O Rh+        E) A Rh+

Genotipleri A0Rr ve B0Rr olan bir anne babanın 1. çocukları kız ve AB Rh+,

Bu ailenin 3. çocuğunun erkek ve AB Rr genotipinde olma olasılığı nedir?

A) 1/2        B) 1/4         C) 1/8         D) 1/16          E) 1/64

Uzun yıllar sadece kendi aralarında gen alışverişinde bulunmuş ırklar,

zayıf ırklardır. Bu durum aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?

A) Zararlı resesif genlerin homozigot olarak ortaya çıkması      

B) Çevre direncinin artması         C) Zararlı modifikasyonların oluşumu     

D) Zararlı genlerin dominant hale gelişi   E) Çeşitliliğin azalması

AabbDdEeXY genotipindeki bir canlıdan abdeY gametinin oluşma ihti-

Dört çocuklu bir ailede çocuklardan üçünün kız birinin erkek olma ihtimali 

A B

Erkek
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Yuvarlak bezelyelerin çaprazlanmasından buruşuk bezelyeler açığa 

çıkıyorsa, bu olay aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

a) Mutasyonla       b) Modifikasyonla     c) Resesif genlerle    

Dd x Dd çaprazlanmasından oluşacak oğul bireyler arasında kaç çeşit 

Aşağıda genotipi verilen canlılardan hangisi arı döldür?

a) Aa       b) aaBbCc     c) AaBb    d) AAbbCc     e) AABBCC

I. Saf döl           II. Melez döl          III. Homozigot karakter

Bir hücrede homolog kromozomlar üzerinde yer alan alel genlerin 

birbirinden farklılık göstermesi verilenlerden hangileri ile açıklanabilir?

a) Yalnız I       b) Yalnız II     c) I ve II    d) II ve III     e) I, II ve III

AaDdkkNn genotipli bir canlı, mendel kurallarına göre, aşağıdaki gamet

a) ADkN       b) adkn     c) aDKN    d) ADkn     e) aDkN

İki karakter açısından fenotipinde baskın özellik taşıyan diploid bir 

canlının sadece bu karakterler açısından homoziğot genotipte olma

Bir karakter yönünden heterozigot olan iki bireyin eşleşmesi sonucu 

200 yeni birey oluşuyor. Bu 200 yeni bireyden kaç tanesi baskın karakter 

AaBb genotipindeki iki bireyin çaprazlanması ile oluşan yavru dölde kaç 

Homozigot baskın ve homozigot çekinik karakterlerin çaprazlanması 

sonucu oluşan oğul bireylerde baskın özelliğin ortaya çıkma ihtimali nedir?

İki bezelye bitkisinin döllenmesiyle oluşan 1000 tohumdan 504 tanesi 

baskın 496 tanesi çekinik karakterli olduğuna göre, döllenen 

bezelyelerin genotipleri aşağıdakilerden hangisidir?

a) BB x BB       b) Bb x bb     c) Bb x Bb    d) BB x Bb     e) bb x bb

Homozigot düzgün sarı tohumlu bezelyeler ile buruşuk yeşil tohumlu 

bezelyelerin çaprazlanmasından elde edilecek F2 dölünün fenotipik 

a) 9:9:9:9:3:3:3:3       b) 9:3:3:1      c) 12:3:1    d) 9:7     e) 3:1

Heterozigot kısa tüylü bir fare ile aynı genotipte bir başka farenin 

çaprazlanmasından oluşacak dört fareden tamamının uzun tüylü 

a) 1/4       b) 3/4     c) 1/64     d) 1/256    e) 81/256

A B
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I. Aynı kromozom üzerindeki genler    II.Farklı kromozom üzerindeki genler     

a) Yalnız I       b) Yalnız II     c) Yalnız III    d) I ve II     e) II ve III

Bir tarladan elde edilen bezelyelerden 300 tanesi sarı, 100 tanesi yeşildir. 

Oluşan bezelyelerin çaprazlanmasında kullanılan bezelyelerin genotipi 

a) BB x BB       b) Bb x bb     c) Bb x Bb    d) BB x Bb     e) bb x bb

Anne ve babada görülmeyen bir özelliğin ailenin bazı çocuklarında ortaya 

I. Homoziğot olması        II.Eşeye bağlı olması        III. Çekinik olması

gibi etkenlerden hangileri kesin olarak açıklar?

a) Yalnız I       b) Yalnız II     c) Yalnız III    d) I ve II     e) II ve III

İki karakter için hibrid olan bir birey genotip olarak benzer olan bir bireyle 

çaprazlanırsa iki karakter bakımındanda çekinik özellikte olan bireylerin 

a) 1/4       b) 3/4     c) 1/16     d) 1/64    e) 1/256

Heterozigot kahverengi gözlü bir erkekle, kendisiyle aynı genotipte bir 

kadının 4 çocuğunun hepsininde kahverengi gözlü olma olasılığı nedir? 

E) 1/64

A) 81/256       B) 1/64     C) 1/16     D) 1/4     E) 1/3

Fenotipinde baskın olarak bilinen bir özelliğin homozigot  ya da 

heterozigot genleri taşıdığını anlayabilmek için,

I. Homozigot baskın (AA)    II. Heterozigot baskın (Aa)      

verilenlerden hangisi ile çaprazlanması gerekir?

A) Yalnız I    B) Yalnız II    C) Yalnız III   D) I ve III    E) II ve III

Siyah gözlü bir kadınla, siyah gözlü bir erkek evleniyor.   Çocuklar 1/4 

oranında mavi gözlü doğduğuna göre; anne, baba ve diğer üç çocuğun 

genotipi nasıl olmalıdır? (Siyah göz rengi, mavi göz rengine baskındır.)

Annesi ve babasının genotipi yukarıda verildiği gibi olan bir bireyin 

A) 1/2       B) 3/4        C) 3/16       D) 1/32         E) 3/32

Yanda verilen soyağacı at 

yetiştiriciliğinin yapıldığı 

bir çiftliğe aittir.

Hangi nolu bireylerde yapılacak 

doku naklinde en az uyum 

A) 1 – 2      B) 1 – 7       C) 8 – 12     

D) 5 – 13      E) 7 – 10

A B

Erkek

Dişi



Şekildeki soyağacında taralı bireyler sarı 

saçlıdır. Siyah saçlı bireylerin genotipi 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

Saptanamaz     

Yanda verilen soy ağacı bir

kümese aittir. 

Numaralandırılmış bireylerden 

hangilerinde akrabalık derecesi 

en uzaktır?

A) 1 – 16       B) 1 – 4       C) 5 – 6     

 D) 1 – 15       E) 7 – 16

Yandaki soy ağacında taralı 

bireyler beyaz tenlidir.

Esmer tenli bireylerden hangi-

lerinin genotipi saptanamaz?

(Esmer ten, beyaz tene baskın.)

A) Yalnız 6   B) 5 ve 6  C) 3, 5 ve 6     

 D) 6 ve 8       E) 5, 6 ve 8

 Yanda verilen şekil değerlendirildiğinde,

I. AbD gametinin gelebilmesi için krosing-over olayı 

II. Normal şartlarda dört çeşit gamet meydana getirilir.     

III. abd gametinin oluşumu 1/16 dır.

yargılarından hangilerine ulaşılamaz?

A) Yalnız I     B) Yalnız II    C) Yalnız III    D) I ve III     E) II ve III

KkMmHh bağlı genlerdir. % 16 oranında krossingover gerçekleştiği 

düşünülürse kmh ve kmH gametinin gelme oranı ne olur?

Bir araştırmacı heterozigot sarı bezelyeler ile yeşil bezelyeleri çaprazlı-

yor. F1 dölünde elde edilen bezelyelerin fenotip çeşidi ile genotip oranı 

A B

Erkek
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Üç özellik (karakter) bakımından melez olan erkekle, aynı özellikleri 

taşıyan ancak bu karakterlerin ikisi bakımından melez olan bir kadın 

evlenmiştir. Bu evlilikten doğacak çocukların fenotip ve genotip çeşitleri 

a) Gamet çeşidi sayısı      b) aBkMnP gametinin oluşma ihtimali

Kan grubu ve Rh faktörü bakımından heterozigot A Rh(+) bir kadın, 

O Rh(–) bir erkekle ile evleniyor. Doğacak çocukları aşağıda verilen kan 

A) A Rh(+)        B) O Rh(–)         C) A Rh(–)       D) O Rh(+)        E) AB Rh(+)

Yukardaki tabloda K, L, M ve N kan gruplarına ait bazı bilgiler 

Buna göre K, L, M ve N hangi seçenekte doğru gösterilmiştir?

Alyuvarlarında antijen bulundurmayan bir bebeğin babası, 

alyuvarlarında sadece A antijenlerini taşıyorsa, bu bebeğin annesinin 

A) 1/2       B) 1/3        C) 1/4          D) 3/4        E) 3/2

Yandaki soy ağacında, bir özelliği fenoti-

pinde gösteren bireyler taralı olarak 
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gösterilmiştir. Soy ağacındaki bilgilere

II. Hem otozomal hem de cinsiyete bağlı aktarılmış olabilir.

III. 7 nolu dişi bu özelliği fenotipinde gösteren bir erkekle evlenirse, 

aynı özelliği fenotipinde gösteren kız çocuklar doğamaz.

A) Yalnız I       B) Yalnız II       C) Yalnız III      D) I ve II       E) I ve III

Yanda verilen üreme ana hücresi %10 

oranında Em içeren gamet oluşturuyorsa, 

em gametini oluşturma oranı kaçtır?

A) %10       B) %30          C) %40        D) %60 

Altta soyağacında verilmiş olan kalıtsal bir özelliğin döllere göre ortaya 

çıkışına bakarak aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

B) Otozomal genlere bağlı çekinik bir özelliktir

D) X kromozomlarına bağlı çekinik bir özelliktir

A B

Erkek
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 AaBb X AaBb şeklindeki çaprazlanmadan 256 oğul birey oluşmuştur. ab fenotipindeki bireyler oluştuktan kısa bir süre sonra ölmektedir. Bireylerin kaçı sağlıklı olur?

Yukarıda genotipleri verilen canlı gruplarının hangileri arasındaki eşlendirmeler kontrol çaprazlanması (= Geri çaprazlama) olarak kabul edilebilir? (Genler bağımsızdır.)

A B

Erkek
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